2 КУРС СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ 
ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЗАЧЕТУ ПО ИММУНОЛОГИИ 
1. Строение молекулы MHC I класса, на каких клетках она экспрессируется, какие антигены презентирует, в каком клеточном компартменте происходит формирование комплексов антигенных пептидов с МНС I, какие гены кодируют формирование этой молекулы.

2. Строение молекулы MHC II класса, на каких клетках она экспрессируется, какие антигены презентирует, в каком клеточном компартменте происходит формирование комплексов антигенных пептидов с МНС II, какие гены кодируют формирование этой молекулы.
3. Цитотоксический клеточный тип иммунного ответа. На какие антигены формируется, какие клетки участвуют, механизмы уничтожения патогена.

4. Воспалительный клеточный тип иммунного ответа. На какие антигены формируется, какие клетки участвуют, механизмы уничтожения патогена.

5. Гуморальный иммунный ответ. На какие антигены формируется, какие клетки участвуют, механизмы уничтожения патогена.
ТЕСТЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЗАЧЕТУ ПО ИММУНОЛОГИИ 
1. Морфологическим субстратом иммунной системы является:

Ответ 1: тимус;

Ответ 2: костный мозг;

Ответ 3: лимфатический узел;

Ответ 4: печень;

Ответ 5: лимфоидная ткань.

Правильный ответ: 5

2. Относительная потеря массы тимуса происходит:

Ответ 1: с момента рождения;

Ответ 2: с 11-15 лет;

Ответ 3: с 18-22 лет;

Ответ 4: с 45-50 лет;

Ответ 5: после 65 лет.

Правильный ответ: 1

3. Абсолютная потеря массы тимуса начинается:

Ответ 1: с момента рождения;

Ответ 2: с 12-14 лет;

Ответ 3: с 18-22 лет;

Ответ 4: с 45-50 лет;

Ответ 5: после 65 лет.

Правильный ответ: 2

4. Тельца Гассаля находятся в:

Ответ 1: аппендикулярном отростке;

Ответ 2: костном мозге;

Ответ 3: пейеровых бляшках;

Ответ 4: тимусе;

Ответ 5: селезенке.

Правильный ответ: 4

5. Функция телец Гассаля заключается в выработке следующих групп гормонов:

Ответ 1: тиреоидных;

Ответ 2: тимических;

Ответ 3: глюкокортикостероидов;

Ответ 4: интерлейкинов;

Ответ 5: интерферонов.

Правильный ответ: 2

6. Т-зона лимфатического узла – это:

Ответ 1: капсула;

Ответ 2: корковая зона;

Ответ 3: паракортикальная зона;

Ответ 4: мозговая зона;

Ответ 5: ворота лимфоузла.

Правильный ответ: 3

7. В-зона лимфатического узла – это:

Ответ 1: капсула;

Ответ 2: корковая зона;

Ответ 3: паракортикальная зона;

Ответ 4: мозговая зона;

Ответ 5: ворота лимфоузла.

Правильный ответ: 2

8. Местом локализации стволовых кроветворных клеток является:

Ответ 1: тимус;

Ответ 2: костный мозг;

Ответ 3: лимфоузел;

Ответ 4: печень;

Ответ 5: селезенка.

Правильный ответ: 2

9. Клеточный и гуморальный иммунный ответ происходят:

Ответ 1: в центральных органах иммунной системы;

Ответ 2: в периферических органах иммунной системы;

Ответ 3: в тимусе;

Ответ 4: в костном мозге;

Ответ 5: в печени.

Правильный ответ: 2

10. К функциям иммунной системы относится:

Ответ 1: все нижеперечисленное;

Ответ 2: элиминация и утилизация отмирающих тканевых структур;

Ответ 3: отторжение донорского трансплантата;

Ответ 4: защита от возбудителей инфекционных болезней;

Ответ 5: противоопухолевая защита.

Правильный ответ:1

11. Иммунная система в селезенке представлена:

Ответ 1: красной пульпой;

Ответ 2: белой пульпой;

Ответ 3: корковой зоной;

Ответ 4: паракортикальной зоной;

Ответ 5: мозговой зоной.

Правильный ответ: 2

12. Антигеннезависимые стадии созревания лимфоцитов происходят: 

Ответ 1: центральных органах иммунной системы;

Ответ 2: в периферических органах иммунной системы;

Ответ 3: в лимфоузлах;

Ответ 4: в селезенке;

Ответ 5: в печени.

Правильный ответ: 1

13. Антигензависимые стадии созревания лимфоцитов происходят: 

Ответ 1: в центральных органах иммунной системы;

Ответ 2: в периферических органах иммунной системы;

Ответ 3: в тимусе;

Ответ 4: в костном мозге;

Ответ 5: в коже.

Правильный ответ: 2

14. Иммунные реакции на антигены, проникшие через кожу или слизистые развиваются в:

Ответ 1: тимусе;

Ответ 2: костном мозге;

Ответ 3: лимфатических узлах;

Ответ 4: печени;

Ответ 5: селезенке.

Правильный ответ: 3

15. Иммунные реакции на антигены, попавшие в кровь развиваются в:

Ответ 1: тимусе;

Ответ 2: костном мозге;

Ответ 3: лимфатических узлах;

Ответ 4: печени;

Ответ 5: селезенке.

Правильный ответ: 5

16.  Иммунитет — это:

Ответ 1: способ защиты организма от микроорганизмов

Ответ 2: способ защиты организма от вирусов

Ответ 3: способ защиты организма от генетически чужеродных субстанций

Ответ 4: способ защиты организма от бактерий

Ответ 5: способ защиты организма от бактерий и вирусов

 Правильный ответ: 3

17. К Т–лимфоцитам относятся:

Ответ 1: клетки тимуса

Ответ 2: клетки, определяемые при плазмоцитоме

Ответ 3: антигенпрезентирующие клетки
Ответ 4: предшественники антителопродуцентов

Ответ 5: тимусзависимые лимфоциты периферической крови

 Правильный ответ: 5
 

18. К В-лимфоцитам относятся:

Ответ 1: клетки, определяемые при плазмоцитоме
Ответ 2: CD19+, CD20+ клетки

Ответ 3: тимусзависимые лимфоциты периферической крови

Ответ 4: клетки тимуса

Ответ 5: антигенпрезентирующие клетки
 Правильный ответ: 2

19. К мононуклеарным фагоцитам относятся:

Ответ 1: нейтрофилы

Ответ 2: тучные клетки (лаброциты, мастоциты)

Ответ 3: макрофаги и моноциты

Ответ 4: Т – лимфоциты

Ответ 5: В - лимфоциты 

Правильный ответ: 3

 

20. Основными функциями макрофагов являются:

Ответ 1: фагоцитоз, презентация антигенов, синтез цитокинов

Ответ 2: захват и переваривание микроорганизмов

Ответ 3: развитие местной аллергической реакции немедленного типа

Ответ 4: иммунная память

Ответ 5: синтез биологически активных веществ
 Правильный ответ: 1

21. С именем какого ученого связывают рождение иммунологии?
Ответ 1: П. Медовара (открытие феномена иммунологической толерантности)

Ответ 2: Ш. Роше (открытие феномена анафилаксии)

Ответ 3: И. Мечникова (учение о фагоцитозе, создание клеточной теории иммунитета)
Ответ 4: Л. Пастер (разработал принципы вакцинации)
Ответ 5: П. Медавар и М.Гашек экспериментальное подтверждение иммунологической толерантности)

 Правильный ответ: 3

22. К центральным органам иммунитета относятся:

Ответ 1: тимус и селезенка

Ответ 2: костный мозг и селезенка

Ответ 3: лимфатические узлы

Ответ 4: тимус и лимфатические узлы

Ответ 5: тимус и костный мозг

  Правильный ответ: 5

23. К периферическим органам иммунитета относятся:

Ответ 1: печень и селезенка

Ответ 2: костный мозг и подслизистые лимфоидные образования
Ответ 3: тимус

Ответ 4: лимфоузлы, селезенка, циркулирующие лимфоциты, подслизистые лимфоидные образования

Ответ 5: тимус, костный мозг, печень, лимфоузлы

 Правильный ответ: 4

24. Филогенетически наиболее зрелая система защиты:

Ответ 1: система Т-лимфоцитов

Ответ 2: система В-лимфоцитов и антител
Ответ 3: система Т- и В-лимфоцитов 

Ответ 4: фагоцитарная система

Ответ 5: все вышеперечисленное

 Правильный ответ: 4

25. Сходством врожденного и адаптивного иммунитета является:  

Ответ 1: уничтожение патогенов или инфицированных клеток;

Ответ 2: распознавание PAMP;

Ответ 3: распознавание DAMP;

Ответ 4: распознавание антигенов;

Ответ 5: формирование иммунологической памяти.

 Правильный ответ: 1

26. Только для адаптивного иммунитета, в отличие от врожденного, характерно:

Ответ 1: распознавание антигена;

Ответ 2: деструкция патогена и повреждённых клеток;

Ответ 3: воспаление

Ответ 4: элиминация (выведение) продуктов деструкции из организма;

Ответ 5: формирование иммунной памяти.

 Правильный ответ: 5

27. Опсонизация – это: 

Ответ 1: покрытие клеток молекулами, облегчающими их распознавание и фагоцитоз;

Ответ 2: формирование мембраноатакующего комплекса;

Ответ 3: киллинг патогенов;

Ответ 4: процесс элиминации продуктов деструкции;

Ответ 5: уничножение инфицированных клеток.
Правильный ответ: 1

28. В-клетки распознают:

Ответ 1: эпитоп, встроенный в состав молекул МНС;

Ответ 2: PAMP;

Ответ 3: DAMP;

Ответ 4: нативный антиген;

Ответ 5: стрессорные молекулы.

 Правильный ответ: 4

29. Наиболее широкий спектр патогенраспознающих рецепторов экспрессируют:

Ответ 1: Т-лимфоциты;

Ответ 2: В-лимфоциты;

Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: эритроциты;

Ответ 5: миелоидные клетки.

Правильный ответ: 5

30. К факторам врождённого иммунитета относятся: 

Ответ 1: первичные рецепторы для патогенов;

Ответ 2: система комплемента;

Ответ 3: фагоцитоз;

Ответ 4: эндогенные пептиды-антибиотики;

Ответ 5: все перечисленное.

Правильный ответ: 5

31. Фазы иммунного ответа:

Ответ 1: клеточная и гуморальная;

Ответ 2: антигеннезависимая и антигензависимая;

Ответ 3: индуктивная и эффекторная;

Ответ 4: хелперная и супрессорная;

Ответ 5: первичная и вторичная.

Правильный ответ: 3

32. К гуморальным факторам специфической защиты относятся:

Ответ 1: комплемент;

Ответ 2: лизоцим;

Ответ 3: нормальные антитела;

Ответ 4: иммуноглобулины А, М, G;

Ответ 5: интерфероны.

Правильный ответ: 4
 

33. Выделяют следующие классы иммуноглобулинов:

Ответ 1: IgA, Ig M, IgF
Ответ 2: IgA, IgM , IgG , IgE , IgD

Ответ 3: IgG, Ig M, Ig E

Ответ 4: IgA, Ig M

Ответ 5: IgA, Ig M, IgG, IgE 

 Правильный ответ: 2

 

34. Иммунологические функции макрофагов:

Ответ 1: клиренс от микробов

Ответ 2: фагоцитоз, процессинг, презентация антигена

Ответ 3: транспортировка продуктов иммунологических реакций

Ответ 4: синтез иммуноглобулинов

Ответ 5: синтез цитокинов
   Правильный ответ: 2

35. Механизмы, ограничивающие иммунологическую реакцию:

Ответ 1: формирование Т-клеток памяти

Ответ 2: Тh1, тормозящие Тh2; Тh2, тормозящие  Тh1

Ответ 3: апоптоз аутоиммунных клонов лимфоцитов, антиидиотипические антитела, действие иммуносупрессантов

Ответ 4: синтез аутоантител

Ответ 5: реакция отторжение трансплантата
Правильный ответ: 3

36. По классификации Gell  и  Coombs различают следующие  типы аллергических реакций:

Ответ 1: анафилактический, цитотоксический, иммуннокомплексный, гиперчувствительность замедленного типа
Ответ 2: гиперчувствительность замедленного типа, антителозависимая клеточная цитотоксичность

Ответ 3: аллергия, отек Квинке, феномен Шварцмана

Ответ 4: ангионевротический отек, гиперчувствительность замедленного типа
Ответ 5: гиперчувствительность немедленного/замедленного типа

 Правильный ответ: 1

37. Каскадная система сыворотки крови, способная вызвать лизис клеток, это:

Ответ 1: цитокиновая сеть

Ответ 2: интерфероны

Ответ 3: хемокины

Ответ 4: система комплемента
Ответ 5: все вышеперечисленные
Правильный ответ: 4

38. Специфичность антигена определяется: 

Ответ 1: адъювантом;

Ответ 2: гаптеном;

Ответ 3: носителем;

Ответ 4: всем перечисленным;

Ответ 5: ни одним из перечисленного;

Правильный ответ: 2

39. Иммуногенность антигенов – это: 

Ответ 1: наличие признаков генетической чужеродности;

Ответ 2: развитие неотвечаемости;

Ответ 3: способность вызывать выработку антител;

Ответ 4: способность антигена вызывать иммунный ответ;

Ответ 5: особенность, за счет которой антигены отличаются друг от друга;

Правильный ответ: 4

40. К резидентным макрофагам относятся:

Ответ 1: клетки Купфера;

Ответ 2: микроглия;

Ответ 3: остеокласты;

Ответ 4: альвеолярные макрофаги;

Ответ 5: все перечисленные;

Правильный ответ: 5

  
41. CD-маркер Т-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3

Ответ 2: CD4

Ответ 3: CD8

Ответ 4: CD19
Ответ 5: CD56
 Правильный ответ: 1

42. CD–маркер  В-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3

Ответ 2: CD4

Ответ 3: CD8

Ответ 4: CD19

Ответ 5: CD56

Правильный ответ: 4
43. Иммуноглобулин слизистых оболочек:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

44. Различия между классами иммуноглобулинов определяют :
Ответ 1: гипервариабельные участки;
Ответ 2: L – легкие цепи;

Ответ 3: Н – тяжелые цепи;

Ответ 4: каркасные области;

Ответ 5: домены 

Правильный ответ: 3

45. Иммуноглобулин, имеющий 4 подкласса:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2

46. Иммуноглобулины, активирующие комплемент по классическому пути:
Ответ 1: IgM, IgG1, IgG2, IgG3,

Ответ 2: IgG4, IgE;

Ответ 3: IgA, IgD;

Ответ 4: IgD, IgE;

Ответ 5: IgE, IgA1, IgA2.

Правильный ответ: 1
47. Аллотипы – это:
Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: специфичности к конкретному антигену;
Ответ 3: силы химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 1
48. Иммуноглобулин, активирующий комплемент по альтернативному пути:
Ответ 1: IgM; 

Ответ 2: IgG4;

Ответ 3: IgA1;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE.
Правильный ответ: 3

49. Авидность – это:
Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 3: сила химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: сила связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 5

50. Иммуноглобулин первичного иммунного ответа – это:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD
Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 1

51. Изотипы – это:
Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты;
Ответ 2: специфичность к конкретному антигену;
Ответ 3: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 4

52. Какой иммуноглобулин является пентамером:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 1

53. Афинность – это:
Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 3: сила химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: сила связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать

Правильный ответ: 3

54. Какой иммуноглобулин содержит секреторный компонент:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

55. Иммуноглобулин, участвующий в защите от паразитов:
Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
  Правильный ответ: 5

56. Формы иммуноглобулинов:
Ответ 1: растворимая, нерастворимая, внутриклеточная;
Ответ 2: растворимая, трансмембранная, связанная;
Ответ 3: связанная, свободная;

Ответ 4: рецепторная, корецепторная, свободная;

Ответ 5: внеклеточная, трансмембранная, внутриклеточная
Правильный ответ: 2
57. Иммуноглобулин, проходящий через плаценту:
Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2

58. Иммуноглобулин, играющий ключевую роль в аллергических реакциях немедленного типа:
Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 5

59. Иммуноглобулин, имеющий 2 подкласса:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

60. Идиотипы – это:
Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: рецепторы цитокинов;
Ответ 3: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать

Правильный ответ: 3

61. Иммуноглобулин слизистых оболочек:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

62. Иммуноглобулин вторичного иммунного ответа – это:
Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD
Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2

63.  Клетки адаптивного иммунитета:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1
Ответ 3: NK-, NKT-клетки;

Ответ 4: Т-лимфоциты, В2-лимфоциты;

Ответ 5: NKT-, В1;

Правильный ответ: 4

5.
Корецепторная молекула для MHC-I класса:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56.

Правильный ответ: 3

64. Корецепторная молекула для MHC-II класса:
Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 2

65. Реакция клеточного звена иммунной системы на внедрение в организм вирусов заключается в:

Ответ 1: ингибировании Т-супрессоров;

Ответ 2: лизисе Т-киллерами клеток организма, имеющих на себе вирусные детерминанты;

Ответ 3: активации Т-хелперов;

Ответ 4: ингибировании Т-хелперов;

Ответ 5: активации Т-супрессоров;

Правильный ответ: 2

66. Одной из основных функций клеточного звена иммунной системы является:

Ответ 1: антигенпрезентирующая;

Ответ 2: антигенсвязывающая;

Ответ 3: регуляторная;

Ответ 4: двигательная;

Ответ 5: опсонизация объекта;

Правильный ответ: 3

67.  Лимфоциты, относящиеся к клеткам врожденного иммунитета:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1-лимфоциты, В-лимфоциты маргинальной зоны селезенки;
Ответ 3: В2-лимфоциты;

Ответ 4: Т-лимфоциты;

Ответ 5: NKT-, В1-лимфоциты, Т-лимфоциты;

Правильный ответ: 1

68.  Субпопуляции Т-хелперов:
Ответ 1: Th9, Th17;

Ответ 2: Th22, Tfh;

Ответ 3: Th1 и Th2;

Ответ 4: Treg, Th3, Tr1;

Ответ 5: все перечисленные;

Правильный ответ: 5

69. Повышенная чувствительность больного к вирусным и грибковым инфекциям наблюдается при дефиците:

Ответ 1: макрофагов;

Ответ 2: В-клеток;

Ответ 3: Т-клеток;

Ответ 4: нейтрофилов;

Ответ 5: системы комплемента;

Правильный ответ: 3

70. Основное назначение NK-клеток:

Ответ 1: предшественники эффекторных, регуляторных клеток;

Ответ 2: предшественники клеток, секретирующих антитела;

Ответ 3: цитотоксические клетки;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 3

71.  Клетки, занимающие промежуточное положение между врожденными адаптивным иммунитетом:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1-лимфоциты, В-лимфоциты маргинальной зоны селезенки
Ответ 3: Т-лимфоциты;

Ответ 4: макрофаги;

Ответ 5: В2-лимфоциты;

 Правильный ответ: 2

72. Толерантность характеризуется всем, кроме:

Ответ 1: отсутствие реакции на антиген со стороны Т-лимфоцитов;

Ответ 2: специфичностью;

Ответ 3: отсутствие реакции на антиген со стороны В-лимфоцитов;

Ответ 4: отсутствие реакции на антигены собственного организма;

Ответ 5: продукцией иммуноглобулинов классов М и G;

Правильный ответ: 5

73. Маркер зрелого наивного В-лимфоцита, готового к выходу из костного мозга:

Ответ 1: экспрессия BCR –IgD;

Ответ 2: экспрессия BCR – IgM;
Ответ 3: экспрессия BCR – IgG;

Ответ 4: одновременная экспрессия 2 типов BCR – IgM и IgD;

Ответ 5: экспрессия BCR – IgA;

Правильный ответ: 4

74. Основные клетки гуморального иммунного ответа:
Ответ 1: Т-клетки;

Ответ 2: В-клетки;

Ответ 3: макрофаги;

Ответ 4: эозинофилы;

Ответ 5: моноциты;

Правильный ответ: 2

75. Основной мембранный маркер NK-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 5
76. Какие клетки не участвуют в гуморальном иммунном ответе, индуцированном тимуснезависимым антигеном:

Ответ 1: Т-клетки;

Ответ 2: В-клетки;

Ответ 3: макрофаги;

Ответ 4: плазматические клетки;

Ответ 5: моноциты;

Правильный ответ: 1

77. Для оценки Т-клеточного звена иммунитета необходимы следующие исследования, кроме:

Ответ 1: количественное определение Т-лимфоцитов и их субпопуляций;

Ответ 2: определение уровня гормонов тимуса;

Ответ 3: идентификация продуцируемых цитокинов;

Ответ 4: определение функциональной активности макрофагов;

Ответ 5: выявление способности осуществлять эффекторные функции Т-лимфоцитов;

Правильный ответ: 4

78. Дефицит клеточного иммунитета проявляется чаще всего:

Ответ 1: рецидивирующей инфекцией S. aureus;

Ответ 2: хронической пиодермией;

Ответ 3: персистенцией вирусов и других внутриклеточных паразитов;

Ответ 4: дисбактериозом желудочно-кишечного тракта;

Ответ 5: хронической инфекцией верхних дыхательных путей;

Правильный ответ: 3

79. Какое максимальное количество антигенов теоретически может присоединиться к одной молекуле IgM:

Ответ 1: 2;

Ответ 2: 4;

Ответ 3: 5;

Ответ 4: 10;

Ответ 5: 20;

Правильный ответ: 4

80. Основной мембранный маркер В-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 4

81. Механизмы толерантности В-лимфоцитов:

Ответ 1: редактирование рецептора по антигенной специфичности;

Ответ 2: анергия;

Ответ 3: делеция аутореактивных клонов и негативная селекция;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

82.  Корецепторная молекула для MHC-I класса:
Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 3

83. Субпопуляции В-лимфоцитов:

Ответ 1: В1-клетки;

Ответ 2: В2-клетки;
Ответ 3: В-клетки маргинальной зоны;

Ответ 4: все перечисленные;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

84. Главный комплекс гистосовместимости человека – это:
Ответ 1: комплекс генов, кодирующих синтез иммуноглобулинов;

Ответ 2: система генов, обеспечивающая наличие групп крови по АВО;

Ответ 3: система генов, кодирующая синтез белков острой фазы;

Ответ 4: система генов, кодирующая синтез белков системы комплемента;

Ответ 5: система генов с высоким полиморфизмом, детерминирующая тканевую несовместимость при аллотрансплантации тканей;

Правильный ответ: 5

85. Функция системы HLA:

Ответ 1: продукция цитокинов;
Ответ 2: продукция иммуноглобулинов;
Ответ 3: презентация пептидных антигенов Т-лимфоцитам;

Ответ 4: облегчение фагоцитоза опсонизированных антителами клеток;

Ответ 5: цитотоксическая;

Правильный ответ: 3

86. Кодоминантность – это:
Ответ 1: одновременная экспрессия генов материнской и отцовой хромосом; 
Ответ 2: экспрессия генов отцовой хромосомы;
Ответ 3: экспрессия генов материнской хромосомы;
Ответ 4: отсутствие экспрессии генов и материнской и отцовой хромосом;
Ответ 5: отсутствие экспрессии генов только отцовой хромосомы;

Правильный ответ: 1

87. Молекулы МНС-I экспрессированы на:

Ответ 1: эозинофилах;
Ответ 2 эритроцитах;
Ответ 3: лимфоцитах;

Ответ 4: антигенпрезентирующих клетках;

Ответ 5: всех ядросодержащих клетках;

Правильный ответ: 5

88. Молекулы МНС-II экспрессированы на:
Ответ 1: эозинофилах;
Ответ 2 эритроцитах;
Ответ 3: лимфоцитах;

Ответ 4: антигенпрезентирующих клетках;

Ответ 5: всех ядросодержащих клетках;

Правильный ответ: 4

89. Суперантигены:  

Ответ 1: это Т-клеточные митогены;
Ответ 2: взаимодействуют с молекулами МНС II класса не затрагивая пептид-связывающую полость (желобок);
Ответ 3: продуцируют провоспалительные цитокины: ФНОα, ИЛ-1, ИФНγ, ИЛ-2;

Ответ 4: активируют до 30% всех Т-лимфоцитов;

Ответ 5: все перечисленное;

Правильный ответ: 5

90. Молекула МНС II класса состоит из гликопротеинов:
Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 2

91. Эпитоп, встроенный в состав молекул МНС распознают:
Ответ 1: В-лимфоциты;
Ответ 2: Т-лимфоциты;
Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: эритроциты;

Ответ 5: нейтрофилы;

Правильный ответ: 2

92. Гены, обладающие самым высоким уровнем полиморфизма:
Ответ 1: гены TCR; 
Ответ 2: гены иммуноглобулинов;
Ответ 3: гены HLA;

Ответ 4: гены компонентов системы комплемента;
Ответ 5: гены цитокинов;
Правильный ответ: 3

93. Клетки, на которых отсутствуют молекулы МНС-I класса:
Ответ 1: эозинофилы и базофилы;
Ответ 2 эритроциты и клетки ворсинчатого трофобласта;
Ответ 3: лимфоциты;

Ответ 4: антигенпрезентирующие клетки;

Ответ 5: моноциты и макрофаги;

Правильный ответ: 2

94. Антигенпрезентирующие клетки (АПК) – это:
Ответ 1: макрофаги, дендритные клетки, В-лимфоциты;
Ответ 2: эритроциты, тромбоциты;
Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: Т-лимфоциты;

Ответ 5: CD8+ Т-лимфоциты;

Правильный ответ: 1

95. Основные цитокины, секретируемые макрофагами:

Ответ 1: IL-2, IFNγ;

Ответ 2: IL-1, TNFα;

Ответ 3: IL-4, IL-5;

Ответ 4: IL-17;

Ответ 5: TGFβ;

Правильный ответ: 2

96. Гены MHC I класса, участвующие в презентации антигена:
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: D;

Правильный ответ: 1

97. Молекула МНС I класса состоит из гликопротеинов:
Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 1

98. Гены MHC II класса, участвующие в презентации антигена:
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и  DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: CD1a, CD1b, CD1c, CD1d, CD1e;
Правильный ответ: 3

99. Функция системы HLA:

Ответ 1: продукция цитокинов;
Ответ 2: продукция иммуноглобулинов;
Ответ 3: презентация пептидных антигенов Т-лимфоцитам;

Ответ 4: облегчение фагоцитоза опсонизированных антителами клеток;

Ответ 5: цитотоксическая;

Правильный ответ: 3
100. Продукты каких генов участвуют в отторжении несовместимых трансплантатов и презентации антигена Т-клеткам: 
Ответ 1: гены цитокинов; 
Ответ 2: гены иммуноглобулинов;
Ответ 3: MHC I и MHC II;
Ответ 4: MHC III;
Ответ 5: неклассические гены;

Правильный ответ: 3

101. К гормонам тимуса относятся все, кроме:

Ответ 1: тироксин;

Ответ 2: тимопоэтин;

Ответ 3: тимулин;

Ответ 4: тимозин α2;

Ответ 5: тимозин β4;

Правильный ответ: 1

102. Основной цитокин Th1-лимфоцитов:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 4
103. К провоспалительным цитокинам относятся все, кроме:
Ответ 1: ИЛ-1α;

Ответ 2: ИЛ-1β;

Ответ 3: ФНОα;

Ответ 4: ИЛ-6;

Ответ 5: ИЛ-4;

Правильный ответ: 5

104. ФНОα - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 2

105. К функциям интерферонов относятся:

Ответ 1: все нижеперечисленное;

Ответ 2: участие в распознавании антигена;

Ответ 3: подавление соединения РНК вируса с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 4: регуляция иммунного ответа;

Ответ 5: влияние на нейроны подобно нейромедиаторам;

Правильный ответ: 1

106. К противовоспалительным цитокинам относятся все, кроме:
Ответ 1: ИЛ-10;

Ответ 2: ТФРβ;

Ответ 3: ФНОα;

Ответ 4: ИЛ-13;

Ответ 5: ИЛ-4;

Правильный ответ: 3

107. ГМ-КСФ - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 5

108. Функции ИФНγ все, кроме:
Ответ 1: усиление дифференцировки Th2-клеток;

Ответ 2: подавление репликации вирусов;

Ответ 3: участие в переключении изотипов иммуноглобулинов;

Ответ 4: антипролиферативное действие;

Ответ 5: повышение микробицидных свойств фагоцитов;

Правильный ответ: 1
109. Функции ФНОα все, кроме:
Ответ 1: усиливает экспрессию молекул адгезии;

Ответ 2: усиливает синтез провоспалительных цитокинов и хемокинов;

Ответ 3: усиливает синтез белков острой фазы;

Ответ 4: усиливает бактерицидный потенциал фагоцитов;

Ответ 5: оказывает прямое противовирусное действие;

Правильный ответ: 5

110. Основной цитокин Th2-лимфоцитов:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 2

111. Фактор выживания и дифференцировки эозинофилов:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 3

112. Толерантность характеризуется всем, кроме:

Ответ 1: отсутствие реакции на антиген со стороны Т-лимфоцитов;

Ответ 2: специфичностью;

Ответ 3: отсутствие реакции на антиген со стороны В-лимфоцитов;

Ответ 4: отсутствие реакции на антигены собственного организма;

Ответ 5: продукцией иммуноглобулинов классов М и G;

Правильный ответ: 5
113. К функциям интерферонов относятся:

Ответ 1: все нижеперечисленное;

Ответ 2: участие в распознавании антигена;

Ответ 3: подавление соединения РНК вируса с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 4: регуляция иммунного ответа;

Ответ 5: цитотоксическое действие на вирус;

Правильный ответ: 1

114. ИЛ-10 - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 3

115. Механизмы толерантности В-лимфоцитов:

Ответ 1: редактирование рецептора по антигенной специфичности;

Ответ 2: анергия;

Ответ 3: делеция аутореактивных клонов и негативная селекция;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

116. Основные продуценты ФНОα:
Ответ 1: Т-хелперы и цитотоксические Т-лимфоциты;

Ответ 2: моноциты и макрофаги;

Ответ 3: эозинофилы и базофилы;

Ответ 4: эритроциты и тромбоциты;

Ответ 5: NK-клетки и NKT-клетки;

Правильный ответ: 2

117. ИФНγ - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 1

118. ИЛ-2 - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 4

119. К свойствам интерферонов относятся:

Ответ 1: термостабильность;

Ответ 2: противовирусная активность;

Ответ 3: неспецифичность по отношению к вирусам;

Ответ 4: способность подавлять соединение вирусной РНК с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 5: все вышеперечисленное;

Правильный ответ: 5

120. К факторам, ингибирующим функции иммунной системы относятся:

Ответ 1: инсулин;

Ответ 2: тироксин;

Ответ 3: холинергические нервные стимулы;

Ответ 4: глюкокортикоиды;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 4
121. Главный эффект глюкокортикоидов на периферические лимфоциты:

Ответ 1: усиление пролиферации лимфоцитов;

Ответ 2: индукция апоптоза активированных лимфоцитов;
Ответ 3: увеличение секреции IL-2 Т-лимфоцитами;

Ответ 4: стимуляция выработки цитокинов;

Ответ 5: активация лимфоцитов; 

Правильный ответ: 2
122. К факторам, стимулирующим функции иммунной системы относятся:

Ответ 1: инсулин;

Ответ 2: АКТГ;

Ответ 3: андрогены;

Ответ 4: эстрогены;

Ответ 5: норадреналин;

Правильный ответ: 1

123. Ослабление выработки гормонов тимуса приводит к:
Ответ 1: снижению активности NK-клеток;

Ответ 2: снижению уровня В-лимфоцитов;

Ответ 3: повышению способности Т-лимфоцитов отвечать пролиферацией на активирующие стимулы;

Ответ 4: повышению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Ответ 5: снижению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Правильный ответ: 5

124. Влияние андрогенов и эстрогенов на иммунную систему:

Ответ 1: снижают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 2: повышают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 3: активируют регуляторные Т-клетки;

Ответ 4: повышают уровень Т-лимфоцитов;

Ответ 5: повышают уровень В-лимфоцитов;

Правильный ответ: 1

125. К факторам, ингибирующим функции иммунной системы относятся:

Ответ 1: α-эндорфин;
Ответ 2: тироксин;

Ответ 3: ацетилхолин;

Ответ 4: андрогены;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 4

126. К факторам, стимулирующим функции иммунной системы относятся:

Ответ 1: андрогены;

Ответ 2: эстрогены;

Ответ 3: глюкокортикоиды;

Ответ 4: β-эндорфин;
Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 5
127. К факторам, ингибирующим функции иммунной системы относятся:

Ответ 1: α-эндорфин;
Ответ 2: катехоламины;

Ответ 3: ацетилхолин;

Ответ 4: тироксин;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 2

128. Иммунодепрессивная терапия показана следующим категориям пациентов, кроме:

Ответ 1: реципиентам аллогенных трансплантатов;

Ответ 2: пациентам с аутоиммунными заболеваниями;

Ответ 3: пациентам с обострением аллергических заболеваний;

Ответ 4: пациентам с острой вирусной инфекцией;

Ответ 5: пациентам с лимфомами;

Правильный ответ: 4

129. При аутоиммунных заболеваниях широко применяются иммунотропные препараты, относящиеся к группе:

Ответ 1: имуностимуляторов;

Ответ 2: иммунодепрессантов;

Ответ 3: индукторов интерферонов;

Ответ 4: стимулирующих гуморальное звено иммунной системы;

Ответ 5: стимулирующих клеточное звено иммунной системы;

Правильный ответ: 2

130. К препаратам лизатов бактерий относится:

Ответ 1: полиоксидоний;

Ответ 2: миелопид;

Ответ 3: имудон;

Ответ 4: ронколейкин;

Ответ 5: пентаглобин;

Правильный ответ: 3

131. Противопоказанием к применению иммуностимулирующего препарата является:

Ответ 1: тяжелые заболевания легких;

Ответ 2: тяжелые заболевания ССС;

Ответ 3: аллергические заболевания;

Ответ 4: туберкулез;

Ответ 5: гиперчувствительность;

Правильный ответ: 5

132. К противовоспалительным препаратам, вызывающим апоптоз активированных лимфоцитов, синтез ингибиторов метаболизма арахидоновой кислоты, относятся:
Ответ 1: арбидол;

Ответ 2: полиоксидоний;

Ответ 3: глюкокортикостероиды;

Ответ 4: такролимус;

Ответ 5: бронхомунал;

Правильный ответ: 3

133. Наиболее иммуногенны:

Ответ 1: крайне малые дозы антигена; 

Ответ 2: низкие дозы антигена; 

Ответ 3: средние дозы антигена; 

Ответ 4: высокие дозы антигена; 

Ответ 5: не зависит от дозы;

Правильный ответ: 3
134. Зависимость иммуногенности от молекулярной массы антигена:
Ответ 1: чем меньше молекулярная масса, тем выше иммуногенность; 

Ответ 2: чем больше молекулярная масса, тем выше иммуногенность; 

Ответ 3: иммуногенность не зависит от молекулярной массы; 

Ответ 4: иммуногенность зависит только от введенной дозы антигена; 

Ответ 5: иммуногенность зависит только от наличия адьюванта;

Правильный ответ: 2

135. Виды имунотерапии, кроме:

Ответ 1: заместительная;

Ответ 2: имуностимулирующая;

Ответ 3: иммунизация;

Ответ 4: иммунокомплексная;

Ответ 5: иммунодепрессивная;

Правильный ответ: 4

136. Показанием для назначения иммуностимулирующих препаратов являются:

Ответ 1: первичные иммунодефициты;

Ответ 2: вторичные иммунодефициты;

Ответ 3: аллергические заболевания;

Ответ 4: аутоиммунные заболевания;

Ответ 5: онкологические заболевания;

Правильный ответ: 2

137. Неспецифическая защита полости рта представляет собой: 

Ответ 1: совокупность процессов, направленных на уничтожение вирусов; 

Ответ 2: совокупность механических, химических и физиологических процессов, реализация которых не зависит от распознавания антигенной структуры попадающих микробов; 

Ответ 3: комплекс биологических механизмов, направленных на сохранение постоянства внутренней среды организма, с помощью которых происходит распознавание и элиминация всего генетически чужеродного. 

Правильный ответ: 2

138. Специфическая (иммунологическая) резистентность полости рта представляет собой: 

Ответ 1: совокупность процессов, направленных на уничтожение вирусов; 

Ответ 2: совокупность механических, химических и физиологических процессов, реализация которых не зависит от распознавания антигенной структуры попадающих микробов; 

Ответ 3: комплекс биологических механизмов, направленных на сохранение постоянства внутренней среды организма, с помощью которых происходит распознавание и элиминация всего генетически чужеродного.

Правильный ответ: 3

139. Какие из структурных компонентов полости рта, ответственны за специфическую резистентность: 

Ответ 1: лимфоциты; 

Ответ 2: слизистая оболочка полости рта; 

Ответ 3: эмаль и дентин; 

Ответ 4: пелликула зуба; 

Ответ 5: ротовая жидкость. 

Правильный ответ: 1

140. Укажите гуморальные факторы специфической защиты организма, действующие в ротовой полости: 

Ответ 1: лизоцим; 

Ответ 2: лактоферрин; 

Ответ 3: секреторный Ig A; 

Ответ 4: белки комплемента; 

Ответ 5: интерфероны.

Правильный ответ: 3

141. Укажите клетки, участвующие в формировании неспецифической резистентности полости рта:

Ответ 1: моноциты, нейтрофилы;

Ответ 2: эритроциты;

Ответ 3: фибробласты;

Ответ 4: эндотелиальные клетки;

Ответ 5: клетки Купфера. 

Правильный ответ: 1

142. Иммунный ответ на поверхности слизистых оболочек полости рта обусловлен преимущественно: 

Ответ 1: Ig М; 

Ответ 2: Ig G; 

Ответ 3: Ig E; 

Ответ 4: sIg A; 

Ответ 5: Ig D.

Правильный ответ: 4

143.  К ферментам, содержащихся в ротовой жидкости не относится: 

Ответ 1: лизоцим; 

Ответ 2: интерферон; 

Ответ 3: лактоферрин; 

Ответ 4: лактопероксидаза;

Ответ 5: амилаза.

Правильный ответ: 2

144. Охарактеризуйте секреторный IgA:

Ответ 1: является димером;

Ответ 2: проходит через плаценту;

Ответ 3: имеет 2 антиген-связывающих участка;

Ответ 4: является мономером;

Ответ 5: содержит дополнительный домен CH4 тяжелой цепи.

Правильный ответ: 1

145.  Основная роль в специфической защите полости рта принадлежит:

Ответ 1: клеточным иммунным механизмам;

Ответ 2: гуморальным иммунным механизмам;

Ответ 3: системе интерферонов;

Ответ 4: системе интерлейкинов;

Ответ 5: макрофагам. 

Правильный ответ: 2

146.  Численность грамположительных микроорганизмов полости рта контролируется преимущественно:

Ответ 1: системой комплемента; 

Ответ 2: лизоцимом; 

Ответ 3: циркулирующими иммуноглобулинами; 

Ответ 4: макрофагами;

Ответ 5: Т-хелперами

Правильный ответ: 2

147. Какие клинические признаки могут свидетельствовать о наличии у пациента иммуннодефицитного состояния:

Ответ 1: атипично и длительно протекающие инфекционные заболевания

Ответ 2: частые вирусные, бактериальные и грибковые заболевания

Ответ 3: рецидивирующие гнойничковые поражения кожи

Ответ 4: рецидивирующие длительно протекающие инфекционные заболевания

Ответ 5: все перечисленное

Правильный ответ: 5

148. К первичным иммунодефицитам с дефектом фагоцитоза относится:

Ответ 1: синдром Гуда

Ответ 2: синдром Ди-Джорджи

Ответ 3: болезнь Брутона

Ответ 4: синдром Луи-Бар

Ответ 5: хроническая гранулёматозная болезнь

Правильный ответ: 5
149. Аномалии развития лицевого скелета, впадина нёба, персистирующие инфекции полости рта (кандидоз, герпетический гингивостоматит), афтозные язвы и тяжелые заболевания пародонта, гипоплазия тимуса, паращитовидных желез характерны для:
Ответ 1: селективный дефицит IgA

Ответ 2: синдром гипериммуноглобулиемии IgE

Ответ 3: синдром Ди-Джорджи 

Ответ 4: синдром Вискотта-Олдрича

Ответ 5: синдром Луи-Бар

Правильный ответ: 3

150. Первичный иммунодефицит, клинически проявляющийся аномалиями строения лицевого скелета, повторными абсцессами кожи и подкожной клетчатки стафилококковой этиологии, пневмониями с формированием пневмоцеле, атопическим дерматитом:

Ответ 1: Селективный дефицит IgA

Ответ 2: Синдром гипериммуноглобулиемии IgE

Ответ 3: Синдром Луи-Бар

Ответ 4: Синдром Вискотта-Олдрича

Ответ 5: Хроническая гранулёматозная болезнь

Правильный ответ: 2

